
 

 

Il signor Ringhio era il più brontolone e antipatico del quartiere, non a 

caso gli era stato dato quel soprannome. Erano tante le cose che non 

sopportava, ma soprattutto odiava le feste e tutto quello che 

comportavano: sfilate di alberi di Natale lungo le vie, i regali da 

comprare, le visite dei parenti.                                                                                           

 Quel Natale però, stranamente, si era fatto convincere dai vicini ad 

addobbare la sua abitazione, l’unica ad esserne priva. Una mattina, quindi, 

decise di sistemare una grande stella luminosa sul terrazzo, peccato però 

che le cose non andarono come lui aveva previsto! Mentre cercava di 

assicurare l’astro alla balaustra, si pestò un dito con il martello che 

sfuggendogli di mano cadde dritto dritto sull’auto del signor Morini del 

primo piano, infrangendo il parabrezza.  

Il signor Ringhio, preso dall’agitazione, si precipitò fuori di casa per 

verificare l’entità del danno e si mise a correre lungo il vialetto lastricato 

di ghiaccio. Purtroppo per lui, era uscito in pantofole e come fece il primo 

passo su quello che si potrebbe definire uno “scivolo mortale”, una di esse 

si sfilò dal piede facendogli fare un memorabile capitombolo per terra.           

- Aiuto, aiuto! – si mise a gridare a squarciagola sperando che qualcuno 

gli prestasse soccorso.                                                                       

  - Signor Ringhioooo!!! - si sentì chiamare. E mentre tentava di ricomporsi 

fu colpito da una raffica di palle di neve tra le risate dei bambini del 

quartiere. Da quel giorno il signor Ringhio decise che non sarebbe più 

uscito di casa fino alla fine dell’inverno.  

1. Chi è il protagonista del racconto? 

2. Quali sono le sue caratteristiche? 

3. Qual è la situazione comica presente 

nel testo? 

4. A cosa è ricorso l’autore per 

enfatizzare la situazione comica? 

5. Come reagirà il signor Morini quando 

scoprirà cosa è accaduto alla sua 

automobile? 

Il testo è stato diviso in sequenze, dai un 

titolo ad ognuna di esse e fai il riassunto 

sul quaderno. 

 

1. ……………………………………………………………………… 

 

2. …………………………………………………………………….. 

 

3. …………………………………………………………………….. 

 

4. …………………………………………………………………….. 

 

 


